

**माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल जी के दीव दौरे का दूसरा दिन**

**दीव में जारी विकास कार्यों का लिया जायजा, जारी किये कई दिशा-निर्देश**

**दीव 20 सितंबर, 2019:** आज संघ प्रदेश दमण-दीव एवं दादरा नगर हवेली के माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल जी के दीव दौरे का दूसरा दिन है। माननीय प्रशासक ने दीव में जारी विकास कार्यों और इससे संबंधित अन्य कार्यों का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान माननीय प्रशासक के साथ उनके सलाहकार श्री अनिल कुमार सिंह, शिक्षा सचिव श्रीमती पी. मुथम्मा, प्रशासक के निजी सलाहकार श्री डी. बी. सत्या, मुख्य वन संरक्षक श्री के. रविचंद्रन, परिवहन सचिव श्री दानिश असरफ, दीव जिला समाहर्ता श्रीमती सलोनी राय, उप-समाहर्ता श्री हरमिंदर सिंह, लोक निर्माण विभाग के कार्यकारी अभियंता, कनिष्ठ अभियंता, दीव जिला प्रशासन के अन्य अधिकारीगण एवं कॉन्ट्रैक्टर आदि मौजूद रहे।

सर्वप्रथम माननीय प्रशासक महोदय ने घोघला में जारी निर्माण कार्यों का निरीक्षण किया। उन्होंने संबंधित ठेकेदार को स्पष्ट हिदायत दी कि यह कार्य नियत समय पर पूरा होना चाहिए और गुणवत्तापूर्ण कार्य ही मंजूर किये जाएंगे। घोघला बिच पर प्रशासन द्वारा लगाये गये पौधों को भी उन्होंने देखा और कहा कि इन वृक्षों की नियमित रूप से सिंचाई होनी चाहिए, ताकि ये सूखे नहीं। विदित हो कि इस माह जल-शक्ति अभियान की केन्द्रीय नोडल अधिकारी श्रीमती अलका अरोडा के नेतृत्व में घोघला एवं दीव के अन्य स्थलों पर हजार की संख्या में पौधे लगाये गये थे ताकि जल-संचयन को बढ़ावा मिले। माननीय प्रशासक ने संबंधित अधिकारियों को लगाये गये पौधों के संरक्षण की हिदायत दी। प्रशासक महोदय ने घोघला में निर्माणाधीन जोगिंग-ट्रैक का भी मुआयना किया और जारी कार्य के बारे में संबंधित कॉन्ट्रैक्टर से चर्चा की। घोघला में ही प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत निर्माणाधीन भवन का निरीक्षण करते हुए उन्होंने उपयोग में लाये जाने वाली रेती की जांच कराने और नींव में मिट्टी की जगह रेती डालने के निदेश दिये। उन्होंने कहा कि कार्य गुणवत्तापूर्ण होना चाहिए। किसी भी स्थिति में कार्य की गुणवत्ता से समझौता नहीं किया जाएगा।

माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल जी इसके बाद अधिकारियों के साथ झांपा, घोघला में बन रहे स्कूल भवन का निरीक्षण किया और आवश्यक निर्देश जारी किये। कमलेश्वर स्कूल का निरीक्षण करते हुए उन्होंने इस बात की जानकारी ली कि ये भवन प्लान के मुताबिक बन रहा है या नहीं। फोर्ट सर्किट हाऊस का निरीक्षण करते हुए माननीय प्रशासक महोदय ने उसके पीछे बन रही सड़क का बारिकी से निरीक्षण किया। सेंट थॉमस चर्च और म्युजियम का भी मुआयना किया।

तदुपरान्त माननीय प्रशासक जालंधर बिच स्थित बन रहे सर्किट हाऊस का मुआयना करने गये। उन्होंने निर्माण से संबंधित हर पहलू पर ठेकेदारों के साथ चर्चा की और उन्हें आवश्यक दिशा-निर्देश जारी किये। एनेक्सी सर्किट हाऊस का निरीक्षण करते हुए सड़क से उसकी ऊंचाई का जायजा लिया। उन्होंने यह सर्किट हाऊस फाईव-स्टार होटल की सुविधायुक्त बनने से संतोष व्यक्त किया। नायडा जाते समय वाटरफॉल एवं स्वर्ण जयंती लेक का भी अवलोकन किया।

माननीय प्रशासक महोदय ने केन्द्रीय विद्यालय के पीछे बालमशाह पीर के पास तालाब का निरीक्षण करते समय संतोष व्यक्त किया एवं तालाब के एक किनारे के बांध को और चौड़ा करने की हिदायत दी । पुनः प्रशासक महोदय एड्युकेशन-हब में बन रहे स्टाफ-क्वार्टर के निर्माण कार्य का जायजा लिया और संतोष व्यक्त किया कि कार्य प्लान के अनुरूप हो रहा है । उन्होंने इसे और अधिक आकर्षक और मजबूत बनाने के लिए दिशा-निर्देश दिये । माननीय प्रशासक महोदय ने जारी कार्यों के प्रति संतोष जाहिर किया और कहा कि सभी संबंधित अधिकारी और ठेकेदार पूर्ण समर्पण के साथ सभी कार्यों को पूरा करें और समयबद्ध तरीके से सभी कार्य पूरे होने चाहिए । माननीय प्रशासक महोदय आरंभ से ही दीव को स्मार्ट-सिटी के रूप में विकसित करने के प्रति कटिबद्ध हैं ।

इसके बाद माननीय प्रशासक पारकोलेशन टैंक, शॉक पिट, जवाहर नवोदय विद्यालय, पावटी झील, नक्षत्र वन आदि का जायजा लिया । माननीय प्रशासक महोदय ने घोघला सर्किट हाउस में दीव के चुने हुए प्रतिनिधियों के साथ बैठक की और दीव से संबंधित मुद्दों पर विस्तारपूर्वक चर्चा की । उन्होंने सभी प्रतिनिधियों को आग्रह करते हुए कहा कि जल-शक्ति अभियान और स्वच्छता ही सेवा मुहिम को जन-आंदोलन का रूप देने के लिए आपकी सहभागिता होनी आवश्यक है । इस बैठक के उपरांत माननीय प्रशासक महोदय ने दीव स्मार्ट सिटी लिमिटेड के कंस्लटेंटों के साथ स्मार्ट-सिटी परियोजना पर चर्चा की और पावर-प्वाइंट प्रजेंटेशन के जरिये इसकी रूप-रेखा को जानकर आवश्यक संशोधन हेतु दिशा-निर्देश दिये । प्राप्त सूचना के अनुसार माननीय प्रशासक ने सभी सचिवों, आर्किटेक्टों, टी.पी.क्यू.ए. एवं कॉन्ट्रैक्टरों के साथ घोघला सर्किट हाउस के सभागृह में बैठक की और सभी कार्यों पर समीक्षात्मक चर्चा की ।

